Osteuropaverein-Graz, 8047  Graz, Berliner Ring  51

KSJ Carnerigymnasium, 8010 Graz, Carnerigasse 30

Graz, 24.04.2004

Einladung zu einer 

Berg-Wanderung

==================================================

GEMEINSAM UNTERWEGS NACH EUROPA
Im Zusammenhang mit der EU-Erweiterung und dem mitteleuropäischen Katholikentag veranstalten wir eine Wanderung, an der JugendvertreterInnen aus 5 Nationen teilnehmen werden. Es geht dabei um 3 – 4 SchülerInnen bzw. StudentInnen aus verschiedenen Ländern.

* Kroatien:

Gymnasium Varazdin

* Österreich:

KSJ Carnerigymnasium – Graz

* Slowenien:

Bischöfliches Gymnasium Maribor / Marburg

* Ukraine:

3 „Altmaturantinnen“ der Schule 28 Lviv / Lemberg (Partnerschule des




Carnerigymnasiums).

* Ungarn:

Prämonstratensergymnasium Szombathely / Steinamanger bzw.




Pfadfinder aus Köszeg / Güns

WICHTIG:
Am Montag, dem 17. Mai 2004 findet für die SchülerInnen, die vom Unterricht beurlaubt werden können, ein gemeinsamer Projekttag zum


Thema „Die Gestaltung Europas – eine Herausforderung für die Jugend“ statt (Statements und Diskussionen in Deutsch und Englisch).

DAS PROGRAMM

Freitag, 14. Mai 2004:

15 Uhr:
Abfahrt bei jedem Wetter vom Carnerigymnasium mit einem Bus auf die Sommeralm. 

17 Uhr:
Start der Wanderung gemeinsam mit Weihbischof Dr. Franz Lackner und Landesrat Hermann Schützenhöfer (im Rahmen einer Interreg-Projektes wurden die Wander- und Pilgerwege attraktiver gemacht). Von der Sommeralm geht es über das Kerschbaumgatterl und das Pöllabauer-Kreuz auf das Straßegg, wo wir in gemütlicher Atmosphäre beim Straßeggerwirt den Abend verbringen und nächtigen. Es geht um das Kennenlernen und die Erwartungen der einzelnen Delegierten im Hinblick auf die EU-Erweiterung. Bei Schlechtwetter fahren wir direkt auf das Straßegg.

Samstag, 15. Mai 2004

Wanderung zum Knappensattel. Über die Herrnalm erreichen wir die „Schanz“, wo das Mittagessen auf uns wartet. Über das Waldheimat Schutzhaus (Stanglalpe) kommen wir nach Krieglach im Mürztal. Abendessen und Nächtigung (Schule oder Gasthof). 

Am Abend zeigen wir unseren Gästen einen Film über die Steiermark und reden über die Möglichkeiten einer verstärkten Kooperation auf verschiedenen Ebenen

Sonntag, 16. Mai 2004

Nach dem Frühstück führt uns ein Bus auf das Niederalpl. Über den Herrenboden und Schöneben wandern wir nach Mariazell, wo wir mittags eintreffen werden. In Mariazell feiern wir gemeinsam einen Gottesdienst  zum Thema „Christus – Hoffnung Europas“. Um 15.20 Uhr fahren wir mit dem Postbus nach Graz, Ankunft am Hauptbahnhof um 17.36 Uhr.

Montag, 17. Mai 2004

Projekttag: 
Die Gestaltung Europas – eine Herausforderung für die Jugend“. 

Bemerkungen: Die Wanderung ist auch für Ungeübte geeignet. Es gibt keine großen Höhenunterschiede. Am ersten Tag geht man z.B. nur knapp 2 Stunden (gemütlich).

· Die Quartiere sind sehr schön. Duschen und Toiletten teilweise am Gang, teilweise in den Zimmern. Keinen Schlafsack mitschleppen

· Mittagessen in Gasthäusern. Nur eine Jause für „zwischendurch“ und Getränke mitnehmen.

· Bei Schlechtwetter kann man die Wanderung jederzeit abbrechen oder verkürzen.

KOSTEN:

€ 80,-. Im Preis inbegriffen: Fahrt Graz – Sommeralm, Fahrt Krieglach – Niederalpl, Fahrt Mariazell – Graz. Nächtigung auf dem Straßegg und in Krieglach. Je zweimal Abendessen, Mittagessen und Frühstück. In Einzelfällen ist eine Ermäßigung möglich. Taschengeld für Getränke mitnehmen..

AUSRÜSTUNG: Feste Schuhe, Regenschutz, Hausschuhe. Weitere Tipps nach der Anmeldung.

STIL: Die Wanderung dient dem Kennenlernen und der Besprechung möglicher gemeinsamer Projekte. Daher also nicht in der „Landesgruppe“ bleiben. 

ANMELDUNG: Möglichst bald unter an folgende Fax oder E-Mail Adresse:

 Prof. Ingomar Tratz: 0316 / 30 23 37 (Tel u. Fax) oder unter E-Mail Uschi.tratz@chello.at
Daniel Nebel: Daniel@edler.at
Die € 80.- auf das KSJ-Konto einzahlen und die Einzahlungsbestätigung mitnehmen.

(Bankverbindung: „KSJ-Carneri“ .„Die Steiermärkische, BLZ 20815, Ko NR: 03002-008922)

LEITUNG:
Prof. Ingomar Tratz

Die Araber sagen: „Die Gesundheit ist eine Krone, die nur der Kranke sieht“.  Die Älteren haben den „Eisernen Vorhang“ und die Schikanen an der Grenze erlebt. Die Einigung Europas ist keine Selbstverständlichkeit, es darf auch nicht nur um eine Wirtschaftsgemeinschaft gehen. Europa wird es nur geben, wenn die Jugend auf der Grundlage gemeinsamer Werte bereit ist, mitzudenken und mitzugestalten.

Wir laden herzlich ein!

Daniel Nebel eh.






        Georg Egger eh.

Osteuropaverein






KSJ Carnerigymnasium

Auf der Anmeldung angeben: Name, Vorname, Geburtsdatum, Adresse, Telefonnummer.

PS:
Infos bei
Daniel Nebel (0043 / 316 / 425661)




Prof. Ingomar Tratz (0043 / 316 / 30 23 37)

